
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Η   είναι ςυνεχισ και δφο φορζσ παραγωγίςιμθ ςτο [      ωσ πολυωνυμικι, με 

  (             (     και    (        . 

   (       (                  

   (       (            , πρόςθμο τριωνφμου. 

   (               και επειδι   [     , ζχουμε    . 

Το πρόςθμο τθσ    και θ μονοτονία τθσ   φαίνονται ςτον παρακάτω πίνακα. 
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Η   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο [     και γνθςίωσ φκίνουςα ςτο [     . Παρουςιάηει 

τοπικό ελάχιςτο ςτο άκρο του διαςτιματοσ      το  (     και μζγιςτο ςτο      το 

 (    . Οπότε  (     και  (    . 

    (                  

    (                   

    (        . 

Το πρόςθμο τθσ     και θ κυρτότθτα τθσ   φαίνονται ςτον παρακάτω πίνακα. 
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Η   είναι κυρτι ι ςτρζφει τα κοίλα προσ τα πάνω ςτο  [     και κοίλθ ι ςτρζφει τα κοίλα 

προσ τα κάτω ςτο [     . Σθμείο καμπισ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ   είναι το 

 (   (   . 

Άρα θ   παρουςιάηει ζνα τοπικό ελάχιςτο, το  (    , ζνα μζγιςτο, το  (     και ζνα 

ςθμείο καμπισ το  (    . 



ii. Το μζςο του τμιματοσ ΑΒ ζχει ςυντεταγμζνεσ (
     

 
 
     

 
) ι (1,3) που είναι οι 

ςυντεταγμζνεσ τουσ ςθμείου Γ. Επίςθσ τα ςθμεία Α,Γ,Β είναι ςυνευκειακά, αφοφ 
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β) Η εξίςωςθ τθσ ευκείασ ΑΒ είναι:       (      ι      (     ι  

       

Η ςχετικι κζςθ τθσ ευκείασ ΑΒ ωσ προσ τθν    κα βρεκεί, υπολογίηοντασ το πρόςθμο τθσ 

διαφοράσ 
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Άρα θ    βρίςκεται κάτω από τθν ευκεία ΑΒ ςτο διάςτθμα [     και πάνω από αυτιν ςτο 

[    . 

Αν    το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τθ   , τθν ευκεία ΑΒ και τισ 

κατακόρυφεσ ευκείεσ x=0 και x=1 και    το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τθν 

ευκεία ΑΒ τθ    και τισ κατακόρυφεσ ευκείεσ x=1 και x=2 , τότε: 
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Άρα       
 

 
 . 

γ) Στο ςθμείο Β(2,5) θ   παρουςιάηει μζγιςτο, οπότε από το κεώρθμα Fermat κα είναι 

  (    . Η εφαπτομζνθ τθσ    ςτο ςθμείο Β είναι θ ευκεία ε με εξίςωςθ     που 

τζμνει τον άξονα y’y ςτο ςθμείο Δ(0,5).  



Στο προθγοφμενο ερώτθμα είδαμε ότι θ ευκεία ΑΒ βρίςκεται κάτω από τθ    ςτο διάςτθμα 

[     και πάνω από αυτιν ςτο [    .  

Αν Ε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τθν ευκεία ε, τθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

  και τον άξονα y’y, τότε   (           (    , αφοφ      .  

Άρα το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΔ ιςοφται με το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται 

μεταξφ τθσ    , τθσ ευκείασ ε και του άξονα y’y. 

 

Εναλλακτικι λφςθ: 

Το τρίγωνο ΑΒΔ είναι ορκογώνιο με κάκετεσ πλευρζσ ΑΔ=             και ΒΔ=2. 

Επομζνωσ (     
 

 
       τ.μ. 

Το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται μεταξφ τθσ    , τθσ ευκείασ ε και του άξονα y’y 

είναι 
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Άρα Ε=(ΑΒΔ). 


